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Таким чином, запобігання та протидія корупції  сфері вищої освіти потребує 

зміни суспільних відносин та зміни суспільної діяльності, тобто  протидія корупції 

має стати важливим пріоритетним напрямом освітньої політики закладу вищої 

освіти та напрямом державної антикорупційної політики. Важливу роль у питанні 

протидії корупції у сфері вищої освіти має відігравати антикорупційне 

інформування та освіченість. Запровадження на державному рівні, визнання та 

виконання основ правових антикорупційних знань, здійснення комплексу заходів 

виховного, навчального та інформаційного характеру, спрямованих на формування 

антикорупційної правосвідомості на високому рівні сприятиме запобіганню цьому 

негативному явищу. 
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Анотоція. У тезах поданих на участь у конференції розгянуто питання щодо можливості 

здобуття засудженими до позбавлення волі, які відбувають покарання у виправних колоніях 

здобуття вищої освіти, та окреслено проблемні питання, які виникають під час здобуття вищої 

освіти засудженими.  
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Засуджені, суб’єкти кримінально-виконавчого права відбуваючи кримінальні 

покарання в місцях позбавлення волі користується всіма правами людини і 

громадянина, за  винятком  обмежень,  які  визначені  законом  і встановлені 

вироком суду» (ч. 3 ст. 63) [1].  

В Україні, кожен має право на здобуття вищої освіти, не є винятком і особи, 

які відбувають покарання [2]. Здобуття засудженими вищої освіти дає можливість 

http://www.dy.nayka.com.ua/?op=1&z=812
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засудженому отримати професію, працевлаштуватись після звільнення з місць 

позбавлення волі, відновитись у суспільстві, як рівноправний член держави. 

Наявність освіти у осіб, які відбули кримінальні покарання вливає на зменшення 

рецедиву злочинності в державі, адже маючи роботу, звільнені особи з місць 

позбавлення волі вже не будуть вчиняти кримінальні правопорушення заради 

базових потреб життя.   

Залучення засуджених до освіти є одним із засобів їх виправлення та 

ресоціалізації. Статистичні показники аналізу освітнього рівня серед засуджених 

вказують на те, що кількість осіб з вищою освітою серед засуджених до 

позбавлення волі є мінімальною – до 2 % мають базову вищу освіту, а повну – до 6 

% [3, с. 36], що дозволяє зробити висновок про важливість залучення засуджех до 

здобуття ними вищої освіти. Злочинність з кожним рокорм все молодшає, а це 

означає, що збільшується кількість осіб, які вчиняють кримінальні 

правопорушення в молодому віці, та в переважній більшості не мають освіти, в 

тому числі і вищої. Про те, після відбуття кримінального покарання таким особам 

потрібно буде продовжувати життя, працювати, будувати сім’ї, а тому наявність 

освітнього рівня є базовим фактором до ресоціалізації осіб, звільнених з місць 

позбавлення волі.  

Відбуваючи покарання у виді позбавлення волі, засуджені можуть навчатися 

за дистанційною формою навчання у професійно-технічних навчальних закладах, 

якщо таких не має на території кримінально-виконавчої установи, у вищих 

навчальних закладах, та у закладах післядипломної освіти або структурних 

підрозділах вищих навчальних закладів, наукових і освітньо-наукових установ, що 

здійснюють післядипломну освіту [4]. На сьогоднішній день дане право можуть 

реалізувати більшість засуджених, адже установи відбуття покарань обладнані 

спеціальними кабінетами комп’ютерами, які обладнані мережею Інтернет, де 

засуджені можуть навчатися на платформах закладів вищої та професійно-

технічної освіти, читати, та вивчати літературу, виконувати завдання, складати 

підсумкові контролі, сесії. Якщо ж в установі не має таких технічних засобів, то 

засуджені, які вступили у заклад вищої освіти за дистанційною формою навчання, 

чи виявили бажання вступати у заклад вищої освіти повинні бути переведені в 

колонію тоого ж самого рівня, яка обладнана відповідними техгічними засобами.  

Так, наприклад, у зв’язку із проведенням ремонтних робіт в установі, її 

перепланування може бути відсутній доступ до технічних засобів, або такі кімнати 

для навчання лише будуються в установі, в такому разі адміністрація установити 

повинна здійснити переведення засуджених до іншої колонії. Також в умовах 

воєного стану у зв’язку із проведенням бойових дій, переведенням засуджених до 

інших установ відбуття покарань процес здобуття вищої освіти ускладнюється, 

втрачається час на подачу документів у заклад вищої освіти, та виникають 

труднощі зі здійсненням самого навчання. 

У 2023 р. засуджений до довічного позбавлення волі уклав договір про 

навчання у закладі вищої освіти Відкритий міжнародний університет розвитку 

людини “Україна”. Протягом липня 2023 року 32 засуджених та ув’язнених взяли 
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участь в додатковій сесії національного мультипредметного тесту.З 2023 р. 9 

засуджених здобувають вищу освіту в установах відбуття покарань [5].  

Враховуючи вищевикладене можна зробити висновок, що статистичні 

показники бажаючих засуджених здобувати вищу освіту, під час відбуття 

покарання є дуже низькими, а тому за завдання кримінально-виконавчих установ 

разом з Міністерством осіти і науки України стимулювати засуджених до 

навчання, та здобуття ними вищої освіти, створювати відповідні умови для 

навчання, адже наявність освіти у засуджених знизить ймовірність рецидиву 

злочинів, та забезпечить безпеку населення країни.  
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правників магістрів до закладів вищої освіти Німеччини у розрізі відмінностей розуміння деяких 
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На етапі реформування вищої освіти та інтеграції до єдиного європейського 

освітнього простору особлива увага приділяється академічної мобільності 

здобувачів вищої освіти, аспірантів та викладачів ЗВО. Сьогодні, незважаючи на 

нестабільну ситуацію в країні, відзначається інтенсифікацією міжнародного 

співробітництва, налагодження зав’язків із закордонними закладами освіти та 

іншими освітніми організаціями. Із закордонного боку найбільш відкритими та 

зацікавленими в обміні досвідом виступають ЗВО Німеччини. Академічні та 

наукові фонди ФРН, ДААД, Макс-Планк-Інститут сприяють процесу взаємного 
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